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QUESTION: Do we need strong global defenses ?

ANSWER:

We need strong global defenses because the threat confronting
the United States and the Free World is global in character. At many
points about the periphery of the Communist bloc in Asia and in Europe,
there are potential areas of Communist aggression, Meanwhile, there
is no change in the basic determination of the Communists to extend
their influence throughout the world by any means capable of attaining
that end. If we are to prevent the erosion of the Free World, we must
be ready to meet possible aggression at any point on a global front.

QUESTION: Since the United States has spent so much money on atomic
and hydrogen weapons, why is it necessary to have such
large peacetime military forces ?

ANSWER:

Our efforts to develop atomic and hydrogen weapons have been
thoroughly justified because we must have deterrent capability to assure
that we will not be attacked with weapons of this type. However, their
possession offers us only partial protection; it does not eliminate the
possibility of limited attacks for limited objectives about the Communist
periphery. The generalized possession of these powerful weapons will
tend to restrain their use by either side for fear of retaliation., It be-
comes increasingly evident that general nuclear war can result only in
the mutual destruction of the opponents. However, there remains the
question of how best to resist local aggressions, or limited wars -- how
to deal with situations in which neither side will wish to engage in the un-
restricted use of these powerful weapons. Consequently, we must have
a flexible system of defense, capable of meeting various degrees of
aggression with appropriate degrees of force.



QUESTION: American forces are now stationed everywhere from North
Africa to Japan. - Why is it necessary to have U.S. forces
in so many widely-scattered parts of the world?

ANSWER:

The purpose of our forces overseas is three-fold. First, it
is to reinforce our deterrent capability against possible aggression in
the areas in which these troops are stationed. The record shows that
the Communists have never attempted to take over any part of the earth's
surface in which American Army combat forces have been stationed.
Secondly, our troops are there to fly the flag and show our determination
to share with our friends the hazards of living under the gun. The fact
that Americans have come across the seas to face the common enemy
shoulder-to~shoulder is a tremendous encouragement to many nations of
the Free World. Finally, our forces are abroad in many countries in
order to help teach these nations how to defend themselves. The United
States Army is engaged today in training or assisting in the development
of forces totalling more than 200 divisions -- potentially a very strong
reinforcement in resistance to Communist aggression.

QUESTION: Has the presence of U.S. forces in strategic bases throughout
the world improved our relations with the many countries

affected ?
ANSWER:
There can be no question, as I indicated previously, that the
presence of our forces in many countries is a encouragement

to these threatened areas. In places like Korea our soldiers have played
an important part in repairing the damage of war. By and large, our
troops, as individuals, have behaved themselves as worthy ambassadors
of the United States, While frictions with lecal populations cannot be
entirely avoided -- and when they occur they are usually exaggerated by
the Communist elements in the country -- nonetheless, I am very proud
of the record of our American soldiers in representing the best of
American life overseas.



